
310 XVI. Verbrauch der Bevölkerung

Reparaturen an Konsumgütern

Durchführung von Wartungs- und Reparaturarbeiten, um die Gebrauchsfähigkeit von Konsumgütern zu erhalten bzw. wieder­
herzustellen. Wartungs- und Reparaturarbeiten werden sowohl in der Wohnung des Auftraggebers als auch in Werkstätten der Repara­
turbetriebe durchgeführt. Die Finalproduzenten technischer Konsumgüter und ihre Kundendienstorganisationen sind für die Organi­
sierung der Wartung und Instandhaltung ihrer Erzeugnisse verantwortlich.

Index des verbrauchswirksamen Pro-Kopf-Realeinkommens der Arbeiter- und Angestelltenhaushalte

Der Realeinkommensindex charakterisiert die Veränderung des Umfangs der im Durchschnitt je Haushaltsmitglied in Arbeiter- und 
Angestelltenhaushalten erworbenen Konsumgüter und Leistungen, unabhängig davon, ob der Erwerb gegen Bezahlung, als Natural­
einkommen oder als indirektes Einkommeh (in Form unentgeltlicher Leistungen aus Gesundheits- und Sozialwesen, Volksbildung 
und Kultur, Wohnungsbau und -erhaltung, von Betrieben und gesellschaftlichen Organisationen) erfolgt. Seine Höhe ist abhängig 
von der Veränderung
— des durchschnittlichen Gesamteinkommens je Arbeiter- und Angestelltenhaushalt (Geld-, Natural- und indirektes Einkommen);
— des verfügbaren Realeinkommens (Gesamteinkommen abzüglich Lohnsteuer und Sozialvcrsicherungsbeiträge);
— des nichtverbrauchswirksamen Realeinkommens (sonstige Steuern und Beiträge und Geldakkumulation);
— der durchschnittlichen Zahl der Personen je Arbeiter- und Angestelltenhaushalt;
— der Preise der von den Arbeiter- und Angestelltenhaushalten gekauften Konsumgüter und Leistungen;
— der durchschnittlichen gesellschaftlichen Aufwendungen für den unbezahlten Verbrauch (Naturalverbrauch, unentgeltliche Lei­

stungen).

1. Index des verbrauchswirksamen Pro-Kopf-Realeinkommens der 
haushalte in vergleichbaren Preisen

Arbeiter- und Angestellten-

Jahr

1960
1961
1962
1963
1964
1965
1966
1967

Realeinkommensindex Jahr Realeinkommensindex
1960 = 100 1960 = 100

100 1968............................................... 125,1
104.4 1969................................................ 131,9
104.6 1970................................................  138,9
107.4 1974...............................................  144,6
109.7 1972................................................  153,9
113,1 1973...............................................  163,3
116.8 1974................................................ 173,1
121.8 1975.............................................. V 180,4

2. Index der Nettogeldeinnahmen der Bevölkerung

Jahr Nettogeldeinnahmen Jahr
1960 = 100

1960 ..........................................  100 1968
1961 .......................................... 102,2 1969
1962 .......................................... 101,7 1970
1963 .......................................... 102,9 1971
1964 .......................................... 108,3 1972
1965 .......................................... 113,3 1973
1966 .......................................... 117.1 1974
1967 .......................................... 121,2 1975.

Nettogeldeinnahmen 
1960 = 100

127,3
133.6
137.9
142.6 
151,2
159.9
167.9 

V 174,6


